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Szomorú kilátások.
Az idei esztendő gazdasági ered­

ményeit még nem ismerjük teljesen, 
mindamellett nem kell hozzá különös 
lehetség, hogy megjósoljuk, hogy igen 
nehéz tél előtt állunk. Az immár esz­
tendők óla tartó és folyton növekedő 
drágaság rettenetes módon megnehe­
zítene a megélhetést és a népet még 
vsak egy fölötte bőséges gazdasági 
esztendő halvány reménysége táplálta, j

Most már pozilive megállapítható, 
hogy ez. a halvány reménység elosz­
lott, a bőséges esztendőnek nagyon 
silány eredménye lesz.

Ebből pedig az következik, hogy 
a drágaság még nagyobb, a megélhe­
tés még nehezebb lesz, mint eddig 
volt.

Nincs az a háztartási, vagy 
élelmiczikk, amelynek az ára az 
utolsó három-négy esztendő alatt meg 
ne kétszereződött volna. A hús, a ke­
nyér, a zsir, a főzelékféle, a ruha, 
czipő, kalap, szóval minden nélkülöz­
hetetlen czikk olyan drága, hogy nem­
csak a szegény nép, hanem a közép- 
osztály is csak nagy küzdelmek s ke­
serves adósságcsinálások árán tudja 
megszerezni a legszükségesebb dol­
gokat is. A fa ára még két évvel ez­
előtt 5 korona 50 és 6 korona volt 
köbméterenkénl, most 10 korona s a 
télen előreláthatólag lesz 12 korona.

A lakások rettenetesen drágák s 
a háztulajdonosok az általános drága­
ság következtében aligha fogják le­
szállítani a házbért, de egészen bizo­
nyos, hogy emelni fogják. A nép vs 
a középosztály jövedelme pedig alig 
pmplk prlpt t

A munkásokról azt állítják, hogy 
az ő folytonos sz.trájkolásaik, a bér- 
követelések okozzák a drágaságot. 
Csakhogy ez megfordítva is lehel, 
hogy tudniillik a munkások épen az 
egyre növekedő drágaság miatt köve­
telik a magasabb munkabért.

A tisztviselők helyzete ha javult 
is valamit azzal a csekély fizetés- 
emeléssel. amit kaptak, a száz per- 
czentes drágasággal ez a javulás se­
hogy sincsen arányban. És ugyanez 
az eset a kereskedők és iparosok kö­
rében is, akiknél a drágaság miatt 
csökken a forgalom.

A drágaságnak kétségtelenül nem 
egyedül a körülmények az okai.

Egyes czikkeknél tapasztalhatjuk, 
hogy abban az esetben is, amidőn 
az anyag aránytalanul olcsóbb, mint 
azelőtt volt, azért az előállított czikk- 
nek az ára nem száll Icjebb. így áll 
elő az olcsó búza mellett a drága

teljesen érthetetlen és indokolatlan 
kamatlábpolitikája. A minapi kamat­
lábemelés egyenesen merénylet Ma­
gyarország ipara és kereskedelme el­
len, mert sajnos, a magyar pénzinté­
zetek nincsenek abban a helyzetben, 
hogy az osztrák-magyar banktól és 
annak politikájától magukat függetle­
níteni tudnák. Ha a jegybank emeli 
a kamatlábot, nekik is drágábban 
kell adni a pénzt, aminek aztán az 
a szomorú eredménye, hogy megsza­
kad minden ipari és kereskedelmi 
vállalkozás, csökken a produkció és 
nő a drágaság. A legnagyobb mérték­
ben csodálkozunk azon, hogy a ma­

kenyér, az olcsó ökör, sertés mellett gyár kormány nyugodtan tűri ezt a 
a drága hús. Az az ellenvetés, hogy bécsi bankpolitikát s nem talál mó-
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az előállítás drágasága okozza a dif­
ferenciál, nem állhat meg teljesen, 
mert mig a régebbi és a mostani

dot, hogy beavatkozzék és lehetet­
lenné tegye a Magyarország közgaz­
daságát teljes mértékben veszélyez-

munkabér. között a különbség legfel- tető káros intézkedéseket.
n ______________L *Al *

jebb 15—20 százalék, addig az anyag Szomorú nehéz tél előtt áll az
ország népe és a jövő esztendő sem 
kecsegtet sok reménységgel. A kor­
mányt terheli a felelősség és az kö­
telessége, hogy módját találja, hogy 
ezek a reménytelen idők eltűnjenek 
és a népet egyéb bajai mellett leg­
alább az éhség ne fenyegesse.

és az áru közötti különbség jóval na­
gyobb. — Bármi okozza azonban ezt 
a rettenetes drágaságot, tény, hogy 
ez az állapot tarthatatlan.

Ha igy haladunk, akkor legköze­
lebb oda jutunk, hogy a tejjel-mézzel 
folyó Kánaánban egész néposztályok 
minden ereje ;-z éhség ellen való ré-
mes küzdelemben fog kimerülni. Ed- | KSzigazgatá8Í bilOtUágí «léé. 
dig pedig nem szabad jutlalm a dol^ * kö2igazgalási bízott-

gokal. A kormánynak kötelessége keddm délután tartotta ülését a vár-
hogy a baj okait kikutassa és azokat ^yehiza nagylermébm. Az ülés letolyá- 
alapos intézkedésekkel megszüntessem^, az alábbi részletes tudósításban szá-

Ezt a rettenetes drágaságot, mely‘mólunk be.
most már nem egy-egy rósz gazda- j Jelen voltak: Weszprémy Zoltán «.s- 
most mar nem gy gy e 1 án elnöklete alatt: Kovács Gyula alispán,
sági esztendő eredmenyekepen jelent- ámszékj elnök> Pákozdy
ke/.ik, mint a múltban, hanem allan- Sándor főjegyző, Major Gyula tb. tiszti­
dóvá lelt, holmi apróbb államsegé-jügyész Dávidházy Sándor tb. főjegyző, 
lyekkel elintézni nem lehel, hanem pauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor
gyökeres intézkedésre van szükség.

Nem mulaszthatjuk el rámutatni 
azonban arra a körülményre, hogy 
általános drágaság ellen való védeke­
zést a legnagyobb mértékben meg­
akadályozza az osztrák-magyar bank

tanfelügyelő, dr. Losonczy Álmos tiszti fő­
orvos, Kajáry Lajos,, az államépitészi hivatali 
főnök helyettese, Nábráczky Béla dr. aljegyző, 
dr. Loógh Béla, dr. Baltazár Dezső, Bor 
János, Kálmán Lajos, Padrah Sándor, dr. 
Nagy Gábor, Balogh Sándor bizottsági tagok.

Az alispáni jelentés szerint a közbiz-
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tonsági viszonyok a megye területén kielé- 
gitf>k. A megyei távbeszélő hálózat kiépítése 
fokozottabb mértékben halad előre. Kiépült 
a balmazújvárosi és a püspökladányi vonal, 
sőt már valamennyi e vonalon levő község 
is bekapcsoltatott. Készen van a hajdúná­
nási vonal is, de még nincs bekapcsolva és 
felszerelve. Az egyeki és tiszacsegei vonal 
kivételével az egész hálózat kiépül az idén.

Az állatbetegségek közül Püspökladá­
nyon, Vámospércsen és Egyeken a lépfene, 
Hajduhadházon, Nádudvaron, Tetétlenen, 
Balmazújvároson és Földesen a sertésor- 
báncz, Mikepércsen pedig a takonykor lé­
pett fel, ellenben megszűnt Hajdudorogon, 
Tetétlenen és Egyeken a rühkór, Püspökla­
dányon és Földesen a lépfene, Földesen a 
sertésorbáncz, Hajdusámson, Vámospércs, 
Majduszovát községekben és Hajdúnánás 
városában a sertésvész.

Csánky Viktor tanfelügyelő számolt be 
ezután a tanügyi viszonyokról. Az 1907. évi 
XXVII. t.-cz. értelmében a nem állami isko­
lák tanítói a hivatali esküt letették. A köz- 
oktatásügyi kormány az állami tanítók elleni 
fegyelmi eljárásról pedig uj szabályzatot 
adott ki. — Az egyeki állami népiskolához 
a kormány az 5 tanítói állást is szervezte, 
amelyre 10 pályázati kérvényt nyújtottak be.

Faust pénzügyigazgató jelentése szerint 
a vármegye területén befolyt egyenes adó­
ban 67.580 kor. 73 fill, (a múlt év hasonló 
havában 255.077 kor. 65 fillérrel több folyt 
be), hadmentességi díjban 186 kor. 80 fill, 
(a múlt évben 705 kor. 20 fillérrel több), 
hélyegjövedékben 93.553 kor. 22 fill, (a 
múlt év hasonló havában 15.408 kor. 94 
fillérrel kevesebb), jogilletékben 43.762 kor. 
14 fill., (a múlt évben 53.667 kor. 94 fillér­
rel több folyt be), dijjövedékben 330 kor. 
23 fill., (a múlt évben 182 kor. 09 fillérrel 
kevesebb), dohányjövedékben a várossal 
együtt 200.065 kor. 40 fill, (a múlt évben 
49.398 kor. 56 fillérrel kevesebb) határvám- 
jövedékben 7763 kor. 60 fill., (a múlt évben 
554 kor. 87 fillérrel kevesebb), fogyasztási 
és italadóban 25.687 kor. 50 fill, (a múlt

TARCZA
Pusztulás után.

A „Független Hajdúság“ eredeti tárezája. —

IV.
A tizedik esztendő eltelte után az 

újabb alkotmányos élet vette kezdetét. Mint 
jó magyar embernek, Báthory Ádámnak is 
fájt az osztrák garázdálkodás, de részint 
kisebbrendü hivatali állása, részint az 
anyagiakért való mindennapos küzdelem, 
de még inkább a múlt szomorú tanúsága 
oda érlelték, hogy a bölcsek és hivatottak 
nélküle is elvégzik és megoldják a haza 
bajait. Mit sem törődött tehát a felmerülő 
hírekkel. Egyszer azonban akarata ellenére 
is beleszólott a napi politikába. A hírlapok 
közölték, hogy ő Felsége egyik kiváló ma­
gyar politikusunkat az Andrássy-kabinetbe 
miniszternek nevezte ki. Báthory Ádámnál

(év hasonló havában 7381 kor. 48 fillérrel 
kevesebb). A pénziigvigazgató saját hatás­
körében 12, a pénzügyminiszter 32 esetben 
adott fizetési halasztást.

A főmérnök helyettes jelentése szerint 
az állami kezelésben levő utak jó karban 
voltak, a földutak járhatók. A kereskedelmi 
kormány elrendelte a Debreczen—Nyíregy­
háza—Csap közti törvényhatósági útnak ál­
lami kezelésbe való vételét. A megye terü­
letén a következő útépítések folynak : a Deb- 
reczen—Budapest közti útnak hajduszo- 
boszló—nádudvari szakaszának a makadam 
burkolat elkészítése és hengerelése: eddig 5 
kilométer épült ki, a Debreczen—Nyíregy­
háza közti utón, a 15—18 kilométer szaka­
szán a makadam ut hengerelése és az ut- 
apadék agyagburkolatának elkészítése. Az 
útépítéseknek legnagyobb akadálya, hogy a 
feketehegyi kőbánya a szállítást nem képes 
teljesíteni, emiatt sok munka a jövő évre 
maradt. Ez pedig a gazdálkodó közönségre 
nagyon hátrányos, mert nem tud szállítani.

Az egészségügyi állapotok a múlt hó­
napban kedvezők voltak. A születés nagy­
számú, a halálozás mérsékelt, a szaporulat 
tetemes. A hevenyfertőző betegségek közül 
a csecsemők közt a bélhurut pusztított, a 
többi ragályos betegség szűk határok közt, 
szolid jelleggel mutatkozott. A roncsoló to­
roklob, vörheny, kanyaró, hasihagymáz, sza­
márhurut és bárányhimlő szórványosan for­
dult elő. A szamárhurut csupán Hajdúbö­
szörményben lépett fel járványszerűen. Sok 
öngyilkosság történt: 10, valamennyi fel­
akasztotta magát. Született 520 gyermek, 22 
holtan, elhalt 339 egyén, a természetes nép- 
szaporulat 159.

A kormányelnökhöz felterjesztendő fél­
évi jelentés kapcsán alispán konstatálta, 
hogy a sáskairtás költségeinek viselése a 
vármegyére nézve érzékeny sulylyal neheze­
dik. Ezért Kovács Gyula alispán oly értelmű 
előterjesztést tett a közigazgatási bizottság­
nak, hogy írjon fel a bel- és földmivelésügyi 
miniszterhez az iránt, hogy a költségek vi­

rendkivüli örömet okozott a legfelsőbb ki­
nevezés, mert egyik kiváló tehetségű, gyer­
mekkori pajtására esett a kitüntetés. Nosza 
mindjárt elővett egy ivpapirt és a jó paj­
tást igen illedelmes hangon megköszön- 
tötte, egyben engedelmet kért, hogy ő ke- 
gyelmességét egyszerű állása mellett is 
soraival háborgatja, de nem titkolhatja örö­
mét a kinevezés felett stb. Báthory Adám 
szentül meg volt győződve arról, hogy a 
kegyelmes ur erre nem fog válaszolni. 
Alig nehány nap múlva azonban levelet 
hozott a posta. Aranyos magyar czimer 
ékeskedett a borítékon, belül finom minisz­
teri papiron a következők:

— „Kedves Barátom! Mindazon üd­
vözletek között, melyeket az ország szá­
mos helyeiről ezrével kaptam, mondhatom, 
a te jókivánataid estek talán legjobban, 
mert minket csaknem egy negyedszázadig 
a legtisztább és legönzetlenebb barátság

selését vállalja el az államkincstár. A bizott­
ság az alispán előterjesztését elfogadta.

Kálmán Lajos bizottsági tag a kiván­
dorlás statisztikáját havonkint szintén össze- 
állitandónak tartaná. Az erre vonatkozó ada­
tokat az alispáni jelentés kapcsán látná al­
kalmasnak a bizottságnak bemutatni. A köz- 
igazgatási bizottság az indítványt helyeselte 
s határozattá emelte.

Ezzel az ülés véget ért.

Behabilitált igazgató tanító.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

ságának fegyelmi választmánya folyó hó 
13-án tartott ülésében vette tárgyalás alá a 
hajdudorogi állami iskolánál felmerült visz- 
szás állapotok tárgyában elrendelt vizsgálat 
eredményét.

Ennek az ügynek áz előzménye az, 
hogy Dr. Kucsera Ferencz ottani róm. kath. 
adminisztrátor és Bisztrán Antalné állami 
iskolai tanító neje ezelőtt már több mint 
egy esztendővel büntető feljelentést tettek 
Szepessy Sándor állami iskolai igazgató 
tanító ellen, azzal vádolvári nevezettet, hogy 
családi becsületükben gázolt, Bisztrán 
Antalnéról azt a hirt terjesztette, mintha Dr. 
Kucsera Ferencz házához járna, azért őt 
erkölcstelen nőnek nevezte, egy állami isko­
lai tanítónőt — aki megjegyzendő hajadon 
leány — az adminisztrátor házához való 
járástól eltiltott, nehogy hírbe hozzák, mint 
ahogy hirbe hoztak más úri nőket, köztük 
Bisztránnét, továbbá, hogy Dr. Kucsera Fe- 
renczről azt állította volna, hogy vencsellői 
pap korában az ablakon ki-be eresztgette a 
menyecskéket, végül, hogy az adminisztrá­
tor urra czélozva, azt a nótát énekelte, hogy 
„szereti a pap a kávét, de még jobban a 
menyecskét.“

Mindezek a vádak egy ottani tanítónő 
rosszindulatú besugásán alapultak, aki egy 
gyermek megverése miatt jelenleg is bűn­
vádi eljárás alatt áll, aki e miatti üldöztetését 
Szepessy igazgatónak tulajdonítván, ellene 
ellenséges érzülettel viseltetik.

kötött össze. A sors szétválasztott ben­
nünket, téged pedig, mint jól tudom, nehéz 
sóssal sujtolt. Ha valamikor segíthetek 
rajtad, szívesen fogom tenni, mert megva­
gyok győződve arról, hogy pártfogolásom 
nem érdemetlenre fog esni. Nem lehetetlen, 
hogy némely hivatalos teendők által sar­
kaltatva, pár hét múlva székvárosotokon 
keresztül fogok utazni s akkor esetleg 
személyesen is beszélhetünk egymással. 
Régi jó barátod, Pest, 1867. jul. hó. G. 
István.“

Báthory Ádám hazavitte a levelet a 
feleségéhez. Azután feledésbe ment a le­
velezés. Csak a megyei iktató tréfálkozott 
néha vele, aki véletlenül meglátta az arany 
koronás levelet:

— Úgy látom, hogy bátyám-uram 
nagy urakkal levelezik!

* *
*
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Épen azért a debreczeni kir, törvény­
szék nevezett tanítónő besugását teljesen 
figyelmen kívül hagyta és minthogy ezen­
kívül ellene semmiféle bizonyíték fel nem 
merült, az igazgatót az összes vádak alól 
teljesen felmentette.

Bisztrán Antal tanító be sem várva a 
felesége által folyamatba tett büntetőper el- 
dőltét, igazgatója ellen 13 pontból álló fel­
jelentést tett.

A közigazgatási bizottság által elren­
delt és a hajdúböszörményi járás föszolga- 
birája által foganatosított vizsgálat a vádas- 
kodókra nézve siralmas eredménynyel járt.

A kihallgatott számos tanú vallomásá­
ból kitűnt, hogy igenis úgy Dr. Kucsera Fe- 
renczről, mint Bisztrán Antalnéról az egész 
városban széliében hosszában pletykáltak és 
■épen csak a megvádolt igazgató volt az, 
aki soha még legbizalmasabb barátai előtt 
sem hozta szóba, annál kevésbé terjesztette 
a kedvezőtlen hirt.

Kinos feltűnést keltett az, hogy egyes 
föltétlenül szavahihető tanuk vallomása tel­
jes bizonyítékot nyújtott arról, hogy kik vol­
tak tulajdonképen a pletyka terjesztői s a 
vádaskodók a helyett, hogy a megnevezet-! 
lek ellen léptek volna fel, a tanuk ellen] 
fordultak, a tanukat sértő, vallomásukat' 
kétségbe vonó" nyilatkozatokat csatoltak. |

Ez nyilvánvalóvá teszi, hogy Dr. Ku-j 
csera Ferencz és társai nem az igazságot 
keresték, hanem az igazgató személyében 
bűnbakot kerestek, a kin az egész város 
pletykáját megtorolhassák s magukat reha­
bilitálják.

A fegyelmi bíróság az ártatlanul meg- 
hurczolt igazgatónak fényes elégtételt nyúj­
tott úgy a büntető bíróság által előzetesen 
már eldöntött ügyben, mint az összes többi 
12 pontra vonatkozólag a vádakat teljesen 
alaptalanoknak találta és teljesen felmentő 
ítéletet hozott.

Ily fényes elégtételt nyert Szcpessy 
Sándor ki az államiiskola létesítése és fej­
lesztése körül hervadhatatlan érdemeket szer­

zett, a város minden jő érzésű polgárának 
meleg szimpátiáját bírja.

Tudomásunk van arról, hogy Szepes- 
synek fel lett ajánlva a békés elintézés, de 
csak a magát mindenhatónak képzelő ad­
minisztrátor előtt való meghunyászkodás 
árán, ő azonban igazsága tudatában ennek 
a kisértésnek férfias bátorsággal ellenállott.

A fegyelmi biróság tárgyalásán fel 
lettek olvasva a gondnoksági elnöknek a 
gör. kath. parochus urnák nyilatkozatai, 
melyben Szepessy Sándort kifogástalan jel­
lemű, közszeretetnek, közbecsülésnek ör­
vendő egyéniségnek, nagy képzettségű ki­
váló tanerőnek és igazgatónak jelenti ki, 
fel lett olvasva 42 szülőnek hálateljes bi­
zalmi nyilatkozata.

Örömmel értesülünk arról, hogy Biszt­
rán Antal tanítónak Hajdudorogról való át­
helyezése már befejezett tény és őszinte 
szívből kívánjuk az érdemdús igazgatónak, 
hogy a még fenforgó akadályok is utjábol 
elhárittatván, zavartalanul folytathassa a ve­
zetése alatt álló iskola élén eddigi áldásos 
és eredménydus működését.

Dorogi.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán miután 
szabadsága lejárt, aug. 12-én hivatalos 
állását újból elfoglalta. Az alispán csütör­
tök délután Kálmán Lajost, a böszörmé­
nyi függ. és 48-as párt egyik vezérférfiát, 
ma este pedig dr. Loóg Béla ügyvédet és 
pártelnököt látogatta meg Hajdudorogon.

— Beteg táblabiró. Lengyel Imre 
hajduszoboszlói kir. táblai biró, ki huza­
mosabb idő óta külföldön tartózkodik, 
szabadságát meghosszabbitotta, mert régi 
baja ismét erősbödött nála s így a to­
vábbi gyógykezelésre és nyugalomra fel­
tétlenül szüksége van. Lengyel nyugdíja­
zásért ;s folyamodott, ez. azonban még 
nem nyert elintézést.

— Előléptetés. Nagy Zoltán hajdu­
szoboszlói kir. járásbirósági albirót a király 
az igazságügyminiszter előterjesztésére a 
szegedi kir. törvényszékhez bíróvá nevezte 
ki. Nagy Zoltán kir. törvényszéki bírót elő­
léptetése alkalmából igen sokan üdvözölték. 
Nagy Zoltán e hó vége felé foglalja el Sze­
geden uj állását.

Csánky Viktor kir. tanfelügyelő 
másfél hónapos szabadságát aug. 12-én 
megkezdette. Latinovits Mihály államépi- 
tészeti főmérnök szinte egy havi szabad­
ságot nyert.

— Dr. Gáthy Bálint kir. ügyész 
! állását a héten Debreczenben elfoglalta s 
ez alkalommal tisztelgett a közigazgatási 
hatóságok fejeinél. Az uj kir. ügyészt min­
denütt rokonszenvesen fogadták.

— A főispán politikai akciója. 
Egyik-másik debreczeni hírlap azt hiresz- 
tclte az elmúlt napokban, hogy Wesz- 
prémy Zoltán, Debreczen sz. kir. város 
és Hajduvármegye főispánja Debreczen­
ben az alkotmánypárt szervezésén fárado- 

j zik. Hiteles forrásból Írhatjuk, hogy az 
- gaz híresztelés semminemű alappal nem 
j bir, a főispán semmiféle politikai akciót 
jnem indított és esze-ágában sincs ilyet 
kezdeményezni. Az egész hiresztelésből 
az a legbizonyosabb, hogy az uborka 
szezonban erősen benne vagyunk, mert 
úgy látszik, hogy nincs mit Írni.

— Küldöttség a pénzügyigazgatónál. 
Fekete Sándor polgármester és Hetey Ignácz 
v. I. ügyész vezetése alatt aug. 13-án dél­
után Hajdúszoboszló város képviseletében 
küldöttség tisztelgett Fauszt Elek kir. taná­
csos pénzügyigazgatónál a bor- és husfo- 
gyasztási adó megváltása tárgyában.

— Ádám jános pártelnök és városi 
házipénztárnok szerdán két heti tartózkodásra 
a Félix-fürdőbe utazott.

Áthelyezés. A közoktatásügyi mi­
niszter Bisztrán Antal hajdudorogi és Bátori 
Béla szepesbélai állami ellemi iskolai tanító­
kat kölcsönösen elhelyezte.

V.
A mindenható miniszter egy forró 

nyári délután megérkezett a megye szék 
városába. Volt nagy sürgés-forgás a vá­
rosban. A főispán és alispán vezetése alatt 
a hivatalos közegek egész légiója ott szo­
rongott a pályaudvaron, köztük a környék­
beli mágnások és gentryk is nagy szám­
mal. A pályaudvar és a város utczái fel 
voltak lobogózva. Lelkes éljenzések és 
még lelkesebb üdvözlő beszédek hangzot­
tak el a megérkezésnél. Azután közszdkás 
szerint különböző tisztelgések, majd ban­
kett volt. A puritán lelkületű minisztert 
nem nagyon érdekelték ezek a dolgok, de 
végig szenvedte, mert annak igy kellett 
lenni. Bankett után látogatásokat tett a 
miniszter a két felekezet püspökénél, a 
város és a törvényhatóság előkelőségeinél. 
A látogatások befejezése után a miniszter 
óhaját nyilvánította az iránt, hogy egy m a

gán-látogatást akar még tenni, de ide nem 
kívánja, hogy elkísérjék, magokra hagyta 
az urakat. Ezzel beült a főispán kocsijába 
és a Báthory Ádám lakására hajtatott. 
Kissé nehezen találtak a lakásra, mert a 
főispáni kocsis ilyen nevű urat nem akart 
ismerni, de végre mégis felfedezték azt. 
Báthory Ádám az udvar hátulján csinos, 
elég tágas, feltűnően tiszta lakásban lakott. 
A miniszternek már a kapuban szemébe 
ötlött egy nagy czégtábla, melyre nagy 
betűkkel volt kiírva:

„Báthory Ádámné varró és hímző 
üzlete.“

Báthory Ádám az udvaron foglala­
toskodott virágágyai között, felesége és 
leánya pedig a varrószobában.

a miniszter egyenesen Báthory felé 
tartott, ki ügyet sem vetett az érkezőre. 
Csak mikör már szemtőí-szembe állottal

ismerte fel a kegyelmes urat. Báthory 
Ádám szinte vissza tántorodott a váratlan 
látogató megjelenésén. A miniszter azon­
ban zavarából kisegítette. Oda ment hozzá, 
megölelte, megcsókolta, majd megszólalt:

— Kedves régi barátom, eljöttem, 
hogy meglátogassalak s a régmúltakat 
kissé felelevenítsük.

— Köszönöm kegyelmes uram, elég 
jól vagyok.. . Parancsolj besétálni! . .

Két nehéz könnycsepp gördült ki a 
szeméből Báthory Ádamnak. A miniszter 
észrevette.

Odabent feltűnt a kegyelmes ur előtt 
a példás rend és tisztaság s méginkább 
az elősiető háziasszonynak és leányának 
nemes egyszerűsége.

Báthory Ádámnak még ekkor is réz- 
gett az a két nehéz könnycsepp a sze­
geiben.
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__ závory Béla városi mérnök adijj és vasúti jegy a dcputátusok részére. 
Balaton vidékéről, hol egy hónapig időzött, j A másik tárgy szintén vita nélkül egyhan- 
f hó 15-én hazaérkezett és a mérnöki j gulag ment keresztül. Czegledy István ado- 
teendőket s az építkezési ügyek kezelését pénztárnok és Adám Janos hazipenztarnok
lJénztáros István főjegyzőtől átvette

_ a Hajdúszoboszlói dalegylet 
küldöttsége aug. 15-én Egerbe utazott G. 
Tóth János elnök vezetése alatt. A küldött­
ségben Bélteky Lajos alelnök, Padrah Sán­
dor kir. közjegyző, Nábráczky István fő­
szolgabíró, Tóth Lajos karnagy, Gerő Dá­
niel zászlótartó, Császi Mihály vál. tag és 
még többen vesznek részt.

— A böszörményi ev. ref. főgym- 
nasium és ref. népiskolák ügyében Balta­
zár Dezső dr. esperes és Kálmán Lajos 
íőgondnok vezetése alatt szept. hó elején 
küldöttség fog tisztelegni Apponyi gróf 
kultuszminiszternél.

— A hajdúnánási dalegylet mű­
ködőkara aug. 15-én Egerbe utazott, hogy 
az országos dalárversenyen résztvegven. 
A dalegyletet dr. Nagy Gábor elnök ve­
zette és 20-án tér vissza.

— Hajdúszoboszló város 1908 évi 
költségvetési előirányzata a városi tanács 
által elbíráltatván, erre nézve szeptember 
hó 1-én tartatik meg a közgyűlés, amely 
iránt tárgyánál fogva a képviselők mar 
most nagy érdeklődést tanúsítanak.

_ Az építőiparosok Hódos Lajost
bejelentették, hogy miután szabályszerű 
iparigazolvánnyal nem bir tiltasse* le 
a házak építésétől. A hatóság a kérelmét 
nem teljesítette, tekintette! az ide vonat­
kozólag felmerülő sajátszerü viszonyokra 

— Lépfene Szoboszlón. Hajdúszo­
boszlón a lovak között veszedelmes beteg­
ség a lépfene lépett fel. Az elöljáróság 
zárlatot rendelt el ezen állategészségügyi 
körzetre.

— Iroda áthelyezés. Ezennel van 
szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet 
értesíteni, miszerint 25 év óta fennálló 
hirdetési irodámat f. évi augusztus ho l en 
Budapest VII., Károly körút 13. I. em. he- 

. lyeztem át. Kitűnő tisztelettel Eckstein 
(Élek) Bernát hirdetési irodája Budapest, 
VB., Károly körút 13. I. cm. Telefon 36—24.

— Városi közgyűlés. Folyó hó 11-én 
megtartott városi közgyűlés rövid ideig 
tartott. Csupán két tárgy volt. Az egyik a 
most felszíneit levő bor és husfogyasztási 
adóknak 1908-1910. évekre történendő 
megváltási ügye. A közgyűlés a megvál­
tási összeget 18.000 koronában állapította 
meg, egyben Fekete Sándor polgármester 
elnöklete alatt az ez ügyben már kiküldött 
Hetey lgnácz v. tiszti ügyész, Padrah 
Sándor kir. közjegyző. Oláh Miklós v. ta­
nácsnok, Szabó Sándor vendéglős. Szilá­
gyi János, id. Borbély Gábor és 1 ehér 
Gábor árvaszéki ülnök tagokból álló bi­
zottságot jelölte ki, hogy Pauszt Elek deb- 
reczeni m. kir. pénzügy igazgatót keressék 
fel ezen 18.000 korona megváltási összeg 
elfogadására, s ha ez eredményre nem ve­
zetne, Budapestre menjen fel ' Wekerle

biztosítéki ügye. Czegledy István adópénz-

lan s zökkenés nélkül alig megy; ugyan­
azért különféle tervezetek kaptak szárnyra 
arra nézve, hogy ezen kiadások fedezetet 
nyerjenek. S mint értesülünk, egyes képvi­
selők a közgyűlésen e tekintetben fel fognak

tárnok Cs. Szabó Jánost és Dr. Czeglédyj szólalni, s a közgyűlés bizonyára megtalálja 
Mihályt Adám János házipénztárnok ja kivezető utat, hogy a kiadások ne éppen 
pedig id. Borbély Gábort és Sáry Lajos , csupán a pótadókra legyenek utalva, 
ref' egyházi gondnokot nevezte meg biz- ^ - Pótajánlat. A városház alatti 2
tositékára jótálló kezesekül. A közgyűlés) bolthelyiség bérletére nézve Schiffer Ig- 
fél 11 órakor véget ért. i nácz jelenlegi bérlő pótajánlatot adott be

, .. , l a közgyűléshez.- Halálozás. A kővetkező gyász- , l’ Megfellebbezett Határozat. A
jelentést vettük. - elv a| a omma u szoboszlói cv. ref. iskolaszék azon hatá- 
juk, hogy a szerető ,o anya, nagyanya es hQgy a Nagy Sándor alapitvány
testver ozv. isiha Samu eine szül. yu y,^ rendbc|j 2Q0-200 koronás ősztöndi- 
Juliánna folyó ho 13-an délután 3 órakor ^ ^ Gusztáy & jfj Fehér Gábor ta_
eleiének 80 ik, özvegysegene 1 nulók nyerték el, Márton József presbiter
ben hosszas szenvedés uJa"/bbletpr= és társai megfellebbezték.
szenderült. Kedves halottunk fold. reszelt ; _ $zabó sándor vendéglős a Kos.
f. hó 14 én délután . ora or az • sut|,|(dr me|jetti vendéglőjét ifj. Szabó Sán-
ref. templomban tartan o g>asz. szu ar a dor (^udvari) helybeli lakosnak eladta.
után fogjuk az uj felső temetokertben orok \ ' ./&l 1 . . ... . - Az ui vendéglős csütörtökön vette at anyugalomra helyezni, \egtisztessegteleleic vpnd ( >
a lokonokat és jó ismerősöket bánatos h ..................
szívvel meghívjuk. Kelt Hajdúnánáson,! - A* alfölden or.as. szárazság 
1907 aug 13 Gyermekei: Csiha Márton, uralkodik hetek óta. Ami tengeriben es 
nejével Hajdú Zsuzsánnával. Csiha Miklós, i szőlőben roppant károkat okozott, 
nejével Balogh Jullánnával, és gyermekei-1 — A postahivatal államosítása,
vei. Testvére: Id. Gyulay István. UnokáiMár említettük, hogy a helybeli posta hi- 
Csiha András, nejével Manzer Jolánnal, j vatal államosítása tárgyában egyesek kez- 
Csiha Sándor, Csiha Mária, Csiha Katalin, deményezése folytán mozgalom indult meg. 
Csiha Juliánná, férjével Nyakass Sándor-; A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az 
ral és gyermekeivel, Csiha István. Áldás j e tárgyban hozzá intézett feliratra most 
és béke lengjen porai felett! A temetés | adta meg a választ, amelyből közöljük a 
szerdán délután általános részvét mellett; következőket: „A postahivatalok állami 
folyt. Úgyszólván megjelent azon Hajdú- kezelésbe vételénél első sorban a forga- 
nánás egész értelmisége Az elhunyt mat-, lom irányadó, a hajduszoboszlói hivatal 
rónában Csiha Márton rendőrkapitány és j forgalma pedig még nagyon távol áll at- 
Csiha Miklós bankpénztárnok édesanyju-! tói a határtól, melyet valamely hivatalnak, 
kát gyászolják. j hogy állami közegekkel kezeltessék, elér-

_ a város 1908. évi költségvetési nie kel1 és sokkal kisebb, semhogy ott a 
előirányzatát a városi tanács megállapította. 2 szolgálatot postamesteri kezelés mellett 
A költségvetési munkálat a régi csapáson » 3 követélményeknek megfelelőig el­
halad s a szerint van összeállítva. Kivételi lami lehetne. A hajduszoboszlomal 
tesz c tekintetben a városi tisztviselők, segéd sokkal nagyobb forgalmú hivatalok kezel- 
s kezelő személyzet s alkalmazottak fizetése. tel"ek postamesterig a nélkül, hogy ez 
A költségvetési összeállító bizottság utasítva 2 közönségre nézve bármi tekintetben bot­
lett, hogv az összes fizetésekéi aránylagosan' *<"”«■ Ami 2 képviselőtestület
rendezze: ennek megfelelően beterjesztett 22°" P“““' >“• ho8y ott a kezbes- 
azon javaslata, hogy a tisztviselők, segéd s szó gálát az igényeket k, nem elegtlt, 
kezelőszemélyzet fizetése 30%-al felemel-.«« 2 vizsgalatot megindítottam s
lessék, a rendőr s tizedesek fizetése pedig 2""f eredményéhez képest mtezkedm 
havi 30 koronáról 39 koronára nagyobb!!-; <°8<-k‘. Az államosítás e szennt csődet 
tassék — a tanács által elfogadtatott, a mi mondott.
a költségvetés kiadási rovatát 14000 koro­
nával fogja szaporítani. — Továbbá lénye­
ges újítások javasoltatnak egyes építkezés­
nél, igy : a városházi istálló, fogház s cse­
lédház újjáépítésére 4000 korona. Piaczi uj 
kofasátrak 12000 kororona felépítésére egy 
részlet s kamatra 2000 korona, gyermek 
menház felállítására 3000 korona építési 
költség egy részlete 1000 korona, szegény 
menház kibővítése 1000 korona, körkemencze

Sándor miniszterhez és pénzügyminiszter- felépítésére felveendő 50000 korona kölcsön
hez előterjesztve előtte a kifejtett méltá­
nyos okoknak a tekintetbe vételét. Hogy 
az elharapódzott fellebbezéseknek útja le­
gyen vágva, meg lett állapítva az útikölt­
ség fejében napi 10—10 korona, szállás­

törlesztésére 3000 korona, összesen 11000 
korona összeget tesz ki, ami a költségve­
tés hiánylatát úgy fel rugatja, hogy a pótadó 
36nío-ra fog menni. A pótadónak az eddigi 
230,o-ról ily magasra felszökkenése szokat-

— Tanyatüz. Cseke Lajos hajdu­
szoboszlói földbirtokos, városi képviselő 
tilalmas! tanyáján cséplés közben tűz 
ütött ki pénteken délután fél 2 óra tájban. 
Leégett két tanyaépület és egy széna ka­
zal. A tűz a roppant hőségben fékez- 
hetlenül terjedt. A kár eddig még nincs 
felbecsülve, de nagy összegre rúg.

— Iparkihágás miatt 9 tanoncz- 
tartó iparosmester lett megbüntetve 5 — 5 
korona pénzbüntetésre a miatt, hogy ta- 
nonczaik az évzáró iparos tanoncziskolai 
vizsgán nem jelentek meg, mint értesü­
lünk, a marasztalt iparosok ezen, szerin­
tük szigorú pénzbüntetésben marasztalás 
ellen felebbezést adnak be.

>. >v ■H
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— A hentesiparosok bejelentették 
egymást, hogy többen nem tartanak üz­
letvezetőt. A hatóság a megtartott vizs­
gálat alapján arra a tapasztalatra jutott, 
hogy az itteni hentesek a közfogyasztásra 
szánt leölt állatok húsát nem dolgozzák 
fel, hanem feldolgozatlanul mérik ki a 
közönségnek, s az üzletük is oly kis 
terjedelmű, hogy ipari foglalkozásul ez 
idő szerint háziipar jellegűnek mondható, 
s ezen indokoknál fogva — nehogy ez ál­
tal is a drágaság nagyobb legyen, üzlet­
vezető tartási kötelezettségöktől elte­
kintett.

Hirdetmény. Hajdúszoboszló vá­
ros 1908. évi költségvetési előirányzata a 
városi tanács által elkészíttetvén, a f. hó
15- től 30 ig a főjegyzői hivatalban köz­
szemlére kitétetett, hol a hivatalos órák 
alatt megtekinthető, s ellene észrevételek 
adhatók be. Kelt Hajdúszoboszló, 190/. 
aug hó 14. Városi tanács.

— A kendergyár felállítása érde­
kében működő vezérlőbizottság aug. :8-án 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Gazdasági 
Bank helyiségében értekezletet tart. Tár­
gyak: Elnök, alelnök és jegyző választás. 
Választmányi tagok választása. A vezér­
lőbizottságnak 125 ta^ra való kiegészítése.
A nagyvarsányi kendergyár megtekinté­
sére kiküldött és önként jelentkezett bi­
zottsági tagok jelentése. Esetleges indít- 
ványok.

— Gazdátlan jószágok. Folyó hó j
16- án közkézhez vétetett 2 db 2 éves1 
csikó, az egyik piros pej, a másik fakó 
pej kancza. Előbbinek bal ezombján Gy. 
S. jegy, két hátsó lába kesely, utóbbinak 
bal ezombján K. F. jegy, jobbelső és bal 
hátsó lába kesely. Igazolt tulajdonosa a 
szoboszlói rkapitányságnál átveheti.

— Úri helyen a piaczon vagy a 
piacz közelében jövő hó 1-től teljes ellá­
tást keresek. Czim a kiadóban.

— A társaskocsi iparszabályrende­
let alkotását az alispán elrendelte. A köz­
gyűlés azt terjesztette elő, hogy az itteni 
fejlődési viszonyok szükségtelenné teszik 
ezen szabályrendeletet — most azonban 
ezen üjabbi sürgető rendeletre a társas­
kocsi szabályzat elkészítése elől nem le­
het kitérni.

— Piaczrendezés. G. Tóth János 
helybeli rkapitány, miután a Bika előtti kis 
piacz sokszor a tulhalmozott áruezikkek 
miatt a közlekedést lehetetlenné teszi, úgy 
intézkedett, hogy f. hó 15-től kezdődőleg 
az ott áruló kenyér és tejárusok a város­
ház előtti téren helyezkedjenek el. Külö­
nösen pénteken, vasárnap és hétfőn reg­
gelenként a Bika előtti szűk kis piaczte- 
ren a forgalom meg volt annyira nehe­
zítve, hogy ott járni-kelni csak nagyne 
hezen lehetett.

— A czigányügy rendezése. A me­
gye közigazgatási bizottságának ülésén Kál­
mán Lajos interpellációt mondott, kérvén a 
vármegye vezetőségét, hogy a cigányügy ren­
dezése tárgyában feliratilag vagy önálló hatá­
rozat alakjában tegyen valamit. Utalt arra 
hogy' Hajdumegyébenfrengeteg a cigány, a 
közigazgatási hatóságok alig bírnak velük, 
s a legutóbb Dánoson történt borzalmas gyil­

kosságban is állítólag több megyénkbeli részes 
van. Konkrét javaslata: gondoskodjék a bizott­
ság arról, hogy a megye területén élő cigá­
nyok személyi viszonyai álandóan nyilván­
tartassanak s hogy a cigánylegények semmi 
módon ne szabadulhassanak katonakötele­
zettségük teljesítése alól. A közigazgatási bi­
zottság, mivel e tárgyban a megye külön 
felirattal intézkedett, egyelőre nem tárgyalta 
érdemben az interpellációt.

— A vármegyék lótenyésztési ér­
dekei. A megye közigazgatási bizottsága fe­
lirt a földmivelésügyi miniszterhez, olyirányu 
intézkedést kérvén, hogy a katonai lövásárló 
bizottságba az illető megye lótenyésztési bi­
zottságának elnöke s egy tagja vétessék fel. 
A vásárlás csakis közvetlenül a tenyésztőkkel 
s ne kereskedőkkel történjék. Kéri továbbá 
a bizottság, hogy a hátaslovak ára 800 ko­
ronában, az ágyas lovaké 900 koronában
állapittassék meg.

bank. Magyar műveltség. Általános titkos vá­
lasztói jog. Zsurnalisztikái eszközei, forrásai 
a legfényesebbek. Munkatársai a magyar új­
ságírás kiválóságai. A Hir formára, színre, 
tartalomra egészen uj hiven fog benne tükrö­
ződni a magyar közönség érzelemvilága A 
Hir remek nyomdai kiállításban reggelenként 
16—24 oldal terjedelemben a legolcsób is. 
Mesésen olcsó! Egy szám árajBudapesten és 
a vidéken 2 krajcár (4 fillér), tehát 3 krajcárral 
olcsóbb az összes többi reggeli lapoknál. 
Előfizetési ára egész évre 8 frt (16 kor), fél­
évre 4 frt (8 kor.),negyedévre 2 frt (4 kor.), 
egy hónapra 70 krajcár (I kor. 40 fill.) Mu­
tatványszámokat egyszeri! levelező-lapon tör­
ténő kívánságra az augusztus 28-án megjelenő 
első számtól kezdve rögtön küld a Hir kiadó­
hivatala, Budapest, Rökk Szilárd-utca 9. szám.

Zsákkölcsönző intézet Hajdú­
szoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság“ a gazdaközönség
PC 9 HpIxm lzÖ7fArrr3líím itrloUoif olzo n?onA nő és a társadalom augusztusi'^ ? helyi közforgalom érdekeit akarván 

, „ , ,, . .. c..szolgaim: zsakkölcsönzo intézetét nyitott, a
számának első cikke Hanna a i ui i -| 1 h0f teljesen uj és kitűnő zsákok igen olcsón
értekezése a nemikérdésről. Hellerné, Mis- kölcsönöztetnek ki. E czélra Grósz Nagy La­
kóiéi Eugenia cikkében az erküics rendészet jós urat sikerült üzletvezeiőül megnyerniük, 
intézménye ellen kel ki. Zofka kueder cseh kinek üzlethelyiségében már most, eg sz
Írónő egy hangulatos vázlata melleit több ,"aP ^mán szakadatlanul folyik a k.köl-

csonzés a nagy közönség teljes megeiege- cikket bő és erdekes szemlerovatokat tártál-1 désére 1 ^ ^
máz az augusztusi szám. A mindig nagyon — Hol az 0|CS^ pénz ? A Gazda­
tartalmas feminista folyóirat előfizetési ára ságj Banknál, Hajdúszoboszlón. E banknál 
e»ész évre 6 korona, félévre 3 kor. megren- igen méltányos feltételek és kamat mellett 
delhető a kiadóhivatalban. VI. Andrássy ut83 kaphat pénzt a közönség. A Gazdasági Bank 

i - A debreczeni kir. bábaképezde most, egy uj életerős szervvel gyarapodott.
I . r Szövetkezetei létesített, hova főleg a sze-
I igazgatósága tudomására adja mindazoknak, génySOrsu munkás elem százával tódul, 
akik a tanfolyamon íésztvenni akarnak, hogy hogy gondos keresménye alapján kölcsön- 
az idén a téli tanfolyam nem október, ha- szükségletét onnan szerezze be, aki pedig 
nem szeptember hó első napjaiban veszi erre nem szorult filléreit tőkévé növelje.

, K Felvilágosításokat nyújtanak bárkinek dr.
cezdetet. „ Hamvai Kovács Bálint vezérigazgató és dr.

Kirabolt keres e o. xt Grósz Adolf jogtanácsos, valamint a bank
dór nagykanizsai birkakereskedő a tegnap szövetkezet igazgatósága és felügyelő bi- 
esti vonattal Budapest-felől jött Debreczenbe., zottsági tagjai.
A kupéban lefeküdt és a pénztárczáját, mely- 7
ben 47 darab száz koronás bankjegy volt, a r emlVSS
éje alá tette. Püspökladányban felébredt,meg- villamos áram bevezetésére,
nézte a tárczáját és visszatette a feje alá. Két évvel ezelőtt mozgalmat inditot-
^.adányb n sokan kiszállottak a kupéból, e tunk a belvárosban a villamos világítás be- 
közben ellopták a pénztárczáját a benne le- vezetésére, s e czélból tájékoztató költség 
vő 4700 koronával. Hokker rémülten kereste előirányzatokat is díjmentesen készíttettünk, 
a tolvajt, de nyoma veszett. A rablásról je- ^ost _ mjután erre több oldalról újólag 
entést tett a debreczeni rendőrségnél, egy- _ feíszóllittattunk — megismételjük azon fel­
ien 700 koronát igér a nyomra vezetőnek, hívásunkat, hogy mindazoknak, akiknek a 
vagy megtalálónak. í belváros területén világításra, avagy ipari

Takarmány kiviteli tilalom Haj-! czél0kra, géphajtásra, villamos áramra van 
dumegyében. Hajdumegye közigazgatási szükségílk rendkivül mérsékelt árban bo-
bizottsága kedden szótöbbséggel elhatározta, | * rendelkezésükre és pedig vüá-
hogy felír a földmivelésügyi miniszterhez s csajtjuk azt rendelkezésükre, es peoig _ a
kéri" hogy a szarvasmarha tenyésztés érdé- gitasra 8 fillérben, gephajtasra 4 fulérber.
kében a’Jakarmány kiviteli tilalmat rendelje ' megszabott árért Hecktovalt óránként, s
el. Erre a fenyegető takarmány szükség szó -j kérjők erre az érdeklődők szives meg

>11.1 __ 4. A pc áll ntÍPn\rPC7tfl kÖ- .aáltat indokot. A gazda és állattenyésztő kö­
zönség körében bizonyára örömet s megelé­
gedést fog kelteni a bizottság határozata.

-- X Hir. Ezen a címen uj politikai 
napilap indul Budapesten, amelynek első szá­
ma augusztus 28-án jelenik meg. A Hir 
reggeli lap. Budapesten hajnalban jelenik meg 
és az első reggeli vonatokkal indul vidékre. 
Szerkeszti Braun Sándor, kiadja A Nap újság- 
vállalat. Programmja: 1848. Harc Ausztria 
ellen, harc a 67-es politika ellen intézményei­
ben, embereiben, céljaiban, eszközeiben egya­
ránt. Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti

rendeléseit Írásban hozzánk juttatni.
A villamos világításnak óriási előnyeit 

bizonyítgatni minden más világítási mód 
felett, ma már úgyszólván túlhaladott állás­
pont. Legjobban bizonyítja ezt rohamos ter­
jedése, mely már Magyarországban is álta­
lánossá vált. Iparosoknál pedig ez a mellett, 
hogy egyik legolcsóbb, egyszersmind párat­
lanul álló, legkényelmesebb hajtóerő is min­
den hajtóerők között. Bizton számítunk is 
reá, hogy iparosaink saját anyagi javukra 
megragadják az alkalmat, mely .oldogulá-
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suk egyik főtényezője és biztos eszköze 
leend, s azt saját előnyükre bevezettetni és 
és értékesíteni fogják.

Bár alant írott társaság csupán az 
áram adására vállalkozik, mindamellett kész­
séggel nyújt módot a világítási és erőátvi­
teli berendezések költség előirányzatának el­
készíttetésére is. E czélból egy budapesti 
hatóságilag engedélyezett elektroteknikai vál­
lalattal megállapodásra lépett, hogy ha kellő 
számú fogyasztók jelentkeznek, mindazok­
nak, kik ezt kívánják elkészítteti a beveze­
tési költség-előirányzatot, és pedig ha arra 
megrendelés történik díjmentesen, ha pedig 
megrendelés reá nem történik, úgy a kész 
kiadások és költségek részbeni fedezetére az 
előirányzati összeg 4°/„-ért, a mi azonban 
egyenként 20 koronát meg nem haladhat.

A mennyiben e munkálat már f. évi 
szeptember—októberben kivitelre is kerülne, 
igen kérjük mindazokat, a kik a villamos 
áram igénybevételére magukat elhatározzák, J 
ezen elhatározásukat hozzánk mielőbb, leg | 
később azonban augusztus hó 30-áig írás 
ban bejelenteni szívesek legyenek.

Teljes tisztelettel
KÖRNER és TÁRSAI
gőzmalom és fürdőtelete 

Hajdúszoboszlón.

iúí

Debreczen, Kistemplom-bazar.

r<? Menyasszonyi kelengye, vászon, kész
H fehérnemű. Angol ruha vásznak, 
“ zephyrek, batistok, kartonok, him-
küá
r<?
yä
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r<8
K.j

f

zeit ruhák.

Székely férfi ruha vászon.t/

! 1! Óriási szőnyeg raktar ! ! !
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m
m
&

&
m
&

&

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

STELLA
►dtitőporral

süti tésztáját. Különösen bevált czikk, 
minden elképzelhető tésztához alkalmas. 
Ára 10 tillér és 20 fillér. Kapható fűszer- 
kereskedésekben és droguériákhan. — 
Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár 
(Ledermann D.) Budapest VII., Ne- 

felejts-utcza 39. szám.

mr -1
S3
m
rp
L J

MB

M0Tn79CC7ATlVÍ IfálólldFÓV bevásárlása alkalmából ajánljuk 
lUCUjaőöAUliJfl AClCUgJCA dúsan felszerelt raktárunkat, a
legjutányusabb szabott árakhoz.

M

Színes brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig g* 
100—110 cm széles fekete, virágos és sima selymek „ [V
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban ” 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérnemüek, vasznak és kanavászok nagy választékban m 

^ Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek. § 
Menyasszonyi fátyolok és koszorúk £|

Hajtásos és hímzett elejü férfi ingek.
Szőrme boák és gallérok.

Agyteritók es függönyök nagy választékban

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Jf Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. 4g
Üzletünk 1840-ben alapi Itatott.
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Értesítem a város közönségét, hogy

Kerekes Kálmán
fűszerkereskedésében

Hajdúszoboszlón, Vasut-utcza
naponta friss ezukrászsütemény kapható, különféle torták megrendelhetők 2 koroná­
tól 20 koronáig. — Továbbá mától fogva, inig a szezon tart

jégbe hütött sárga és görög dinnye kapható.
Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Ugyanitten csemege-szőlő kapható.
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Lőwy F. divatáruháza ßebreczen
Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett.

Vigy a zzon: a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.
Div;itkülönieges.ségek, női runaszövetek. kosztüm kelmék, remek kivitelű 

blúz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgyközönségei azok megtekintésére.

Kata UHe! atfUsltH j4 sls$sf§»i,
A legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek.

A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.

rrwiri SS13 ‘Sfe eli’r-.

A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a

: Központi Czipö és Kalap Árukázat,
Debreozen legforgalmasabb helyén, a Dróher-sörcsarnok mel­
lett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be

czipo,-------- r,
és más úri divatczikkek.

'Tanuló ifjúságnak ö°0 árkedvezmény.
Telefon 435.

Czégre tessék figyelni!
9

Központi Czipő és Kalap Aruház
Debreozen, Dréher-sörcsarnok mellett.

sÉHVBE17 SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer- 
tárát Debreozen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs. 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 

— ban eszközöltetnek. Valódi FRANZCIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. ...-
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llfel

Iskolás Kölcsönök
gyermekek részére, kezességre, bekebelezés vagy értékbiztosi-

kész fehémemüek, zsebkendők, ha-eijenében előnyös feltételek mellett.
risnyák. paplanok, matráczok, pok-
róczok (fianeiitakaróki és ágyteritők • Egy törzsbetét váltásával, — mely heti
„gnagyobb ví,asZ,ókban cs leeiutinyosabb _ miQden kÖlCSÖllkérÖ 100 kO-

árakon kaphatok i ’

Kardos László |rona Mtelt él,6zhet
Ezen hetenként (vagy havonként) fíze-

vaszon, fehérnemű- és kelengye-1
üzletiben tendő 50 fillérben bennfoglaltatik a kamat is.

—— DEBREczEN, "j Kamatot tehát külön nem kell fizetni.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
DEBRECZEN, Csapó-u. 1., 1-ső emelet.

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM

Alapittatott 1831. évben.

MII

Minden vevő
JDeloreozen és

környékén

Halász Nándor
órás és ékszerész

Debreezen, Piac-uteza
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,j

ezüstnemüek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszólj
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költsé 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t ve-'

vőinek rendelkezésére.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


